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température
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Régle :

Pour multiplier ou diviser 2 nombres relatifs, on multiplie leur distance a zéro et
on applique la régle des signes suivante :

1) Le produit/quotient de 2 nombres relatifs de méme signe est un nombre positif.

2) Le produit/quotient de 2 relatifs de signes contraires est un nombre négatif.
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Exemples : Effectuer les calculs suivants :

| Connaitre la
~ régle des signes

-68:2=-34 Appliquer la régle des signes
puis

-4x(-3)=12 effectuer le calcul

18

-6

(-1)x(-1)x(-1)x(-1)x(-1)= -1
N J N J




@(4_-"] Niveau de Base : Multiplier et diviser des relatifs 2 nombres

Entrainement (T0) o5

Compléter chaque chaine de calculs :

5 %2 g

(2 et -fos) [
-39 p——=p (-13)- . : (3)

On remplit
les cases en

respectant cette regle :

Reproduire cette bougie

puis compléter ses cases vides.

Vérification
( En autonomie )

66 a) b) c) p 75
75a)c)d) p 76

Entrainement ( TD ) /&Q
. K

Sur chaque parcours,
on multplie les nombres que l'on recontre.

Trouver 4 parcours dont les résultats
sont positifs, 2 dont les résultats sont
négatifs et 2 dont les résultats sont nuls.

Au crayon de papier, compléter directement sur
I'énoncé les nombres manquants pour que le
produit obtenu sur chaque diametre soit égal a

(-64).

Vérification
( En autonomie )

66 d)e) f)p 75
76 a)c)d) p 76

g Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux décimaux relatifs

Individualisation ( Semi-TD )

Une puce part du point A et se déplace dans ce repére orthogonal.
Elle fait étape aux points B, C, D et s'arréte en E.

Les coordonnées de @

B: C: D et E sont Xp = 3 AB — .- XQ = .- Xp = - XE = -t

définies par ce ) B C D E

tableau : =
Ja=—R | Y5 = | Yo = | DS YE = -

La puce s'est déplacée en ligne droite entre chacune de ses étapes.
Dessiner le trajet de la puce sur une reproduction de ce repeére.
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Regle :

Les régles de priorités mises en place en classe de 5™ sont identiques.
g p p q

——\videD)~ Exemple : Calculer I'expression D en détaillant les étapes.

D=7+2x[3+12:(-4)]-9

Réponse :

A D=7+2x[3+12:(-4)]1-9
/N

N D= 7+2x[3+ -3)1-9
Re:zlcotrl\Te en | [%(_J )]
prio+rités D=7+2x 0 -9

%_J
D=7+ 0 -9




@ Niveau de Base : Calculer des relatifs dans une expression simple

Entrainement ( TD ) /;39\ Consolidation ( Semi-TD )

1°/ En détaillant chaque étape, calculer : En détaillant chaque étape, calculer :

Vérification
( En autonomie )

A=14-3x(4-6)
C=4-[7+5x(-2)]:2
B=23-12x3+8

2°/ Calculer A/ B. 83 b) p 76

en détaillant
chaque étape

Entrainement (T0) 3%
En détaillant chaque étape, calculer : En détaillant chaque étape, calculer : Vérificaﬁo.n
( En autonomie )
_ 4 _ TX(4-3x2)
D=3+(-2)x(-1-77) P2 2G-9)
_TX2+4%(=T) G=7+(-7)x3+b5x[-b+(-2):(-2)]
€= 82 p 76
en détaillant
chaque étape

y Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux décimaux relatifs

Individualisation ( Semi-TD ) C8) (-4 . S 5] % R b ]
(-7)x(-3) O (=2)+(=5)+ (+ 1) + (-3) + (+ 2) l
(+18) + (- 6) N -3+4x8 N
(+7)-(+5) H 7+6x(-2) S
5% (-2) U (- 200 - 70) + (- 30) M
-8-9 E -10 + 42 A
-16+4 U 38 - 52 P
~4x(-5) | (-3)2-5x3+4 C

1°/ Sans calculatrice, effectuer chaque calcul de ce tableau.
2°/ Ranger les résultats par ordre croissant.

3°/ Recopier ensuite sous chaque résultat la lettre correspondante puis lire le message.
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Le résultat du programme avec le nombre 3 est 0,375

2°/(-10)x 4= - 40

-40-7=-47
47 +(-2)=-49
-49:8=-6,125

Le résultat du programme avec le nombre ( - 10 ) est - 6,125.

/ N “ Définitions : =
= 1) Une expression littérale comporte des lettres et des nombres. —
Rappel -
e 2) Ces lettres représentent des nombres qui ne sont pas fixés appelées variables. —
3) Elle sert a établir une formule, trouver un nombre inconnu ou prouver un résultat. |-

! ! | | | | ! ! ! ! ! | | | ! !

| | | | | | | | | | | | | | | |
Exemple : PROGRAMME : —
Choisir un nombre —
Multiplier par 4 ce nombre I
Soustraire 7 au résultat —
Ajouter (- 2 ) au résultat —
Diviser par 8 le résultat. —
1°/ Faire fonctionner le programme avec le nombre 3. —
2°/ Méme chose avec le nombre (- 10). —
A Réponse : —
71\ —
—AN— =
N . 1°/3x4=12 —

e pas rédiger

les calculs les 12-7=5H [
“Gesavees B+ (-2)=3 _—
3:8=0,375 —




